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ВІДОБРАЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО РОЗРАХУНКИ З 

ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ У ФІНАНСОВІЙ 

ЗВІТНОСТІ 

 

Взаємовідносини і відповідно розрахункові операції з постачальниками та 

підрядниками починаються з пошуку і вибору їх підприємством. Розрахунки з 

постачальниками і підрядниками – це взаємні розрахунки підприємств за 

товарно-матеріальні цінності, виконані роботи, надані послуги. Вони є 

переважними, й саме від безперебійності та планомірності організації даних 

розрахунків вирішальною мірою залежить стан усіх розрахунків підприємства, 

його фінансовий стан та платоспроможність. 

Постачальник – юридична або фізична особа, яка здійснює поставку 

товарно-матеріальних цінностей (сировини, матеріалів, палива, будівельних 

матеріалів, запасних частин, товарів), надання послуг (подачу електроенергії, 

газу, води, тощо), виконання робіт.  

Постачальники та підрядники – це підприємства, які відвантажують 

продукцію (виконують роботи, надають послуги) покупцям, тобто по 

відношенню до постачальників підприємства-споживачі завжди виступають 

покупцями їхніх товарно-матеріальних цінностей, різноманітних послуг, 

включаючи отримання електроенергії, газу, пари, води, автопослуг, послуг 

зв’язку, послуг з переробки матеріальних цінностей тощо. 

Бухгалтерська фінансова звітність, ґрунтуючись на узагальнених даних 

бухгалтерського обліку, виступає ланкою зв’язку між підприємством із 

mailto:mockienko@list.ru


818 
 

зовнішнім середовищем. Вона задовольняє вимоги щодо необхідного обсягу 

інформації, можливостей її засвоєння зовнішніми і внутрішніми користувачами. 

Документальним підтвердженням відносин між постачальниками, 

підрядниками та підприємством є договір. Укладення договору сприяє 

виникненню юридичного зобов’язання, яке ніяк не відображається на рахунках 

бухгалтерського обліку та в балансі.  

Це зобов’язання з’явиться в обліку лише після того, як суб’єкти 

господарювання перейдуть до виконання взятих на себе обов’язків і відповідно 

за П(С)БО 11 «Зобов’язання» в Балансі (Звіт про фінансовий стан) (ф. № 1) всі 

поточні зобов’язання відображаються  за сумою погашення, тобто у фінансовій 

звітності в розділі поточних зобов’язань відображається сума, яка буде 

фактично сплачена при погашенні такого зобов’язання [4].  

Сума погашення – недисконована сума грошових коштів або їх 

еквівалентів, що, як очікується, буде сплачено для погашення зобов’язань під 

час звичайної господарської діяльності підприємства.  

Відображення інформації про розрахунки з постачальниками 

та підрядниками у балансі у розділі III пасиву «Поточні зобов’язання і 

забезпечення» рядок 1615 «Поточна кредиторська заборгованість за товари, 

роботи, послуги».  

Обліковий процес здійснюється на підставі первинної документації та 

закінчується складанням фінансової звітності, де розкривається інформація про 

власний капітал та його складові. Фінансова звітність має достовірно та 

правдиво відображати інформацію про елементи власного капіталу та 

фінансово-майновий стан підприємства, що дозволить користувачам звітності 

приймати обґрунтовані та виважені управлінські рішення. діяльність платника 

податків відповідно до даних фінансового та податкового обліку.   

Система розрахунків з постачальниками є складовою обліку кожного 

підприємства. Діяльність, що пов’язана із здійсненням закупівель, є 

комплексною, оскільки пов’язана як з функціональними видами діяльності на 

підприємстві, так із зовнішнім оточенням, наприклад, із постачальниками, які 
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можуть впливати на здобуття стійкої конкурентної переваги на ринку [6].  

Методичними  рекомендаціями  щодо  заповнення форм фінансової звітності  

передбачено, що при складанні фінансової звітності та консолідованої 

фінансової звітності підприємства можуть обрати спосіб складання звіту про рух 

грошових коштів за прямим або непрямим методом із застосуванням відповідної 

форми звіту [3]. 

Метою складання балансу є надання користувачам повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан підприємства на звітну дату. 

У Звіті про рух грошових коштів наведено дані про рух грошових коштів 

протягом звітного періоду внаслідок операційної, інвестиційної та фінансової 

діяльності.  

Методичними рекомендаціями щодо заповнення форм фінансової 

звітності (наказ Мінфіну № 433 від 28 бер. 2013 р.) передбачено, що при 

складанні фінансової звітності та консолідованої фінансової звітності 

підприємства можуть обрати спосіб складання звіту про рух грошових коштів за 

прямим або непрямим методом із застосуванням відповідної форми звіту. 

Відповідно за якою формою буде складатися цей звіт необхідно передбачити в 

Наказі про облікову політику. 

У розділі 1 «Рух коштів внаслідок операційної діяльності» за прямим 

методом кількість основних статей значно скоротилась, однак у додаткових – 

крім статей, які були в попередній звітній формі, додались надходження від 

операційної оренди, отримання роялті, авторських прав. У цьому ж розділі 

надходження та видатки, що пов’язані з векселями, відображатимуться в складі 

інших надходжень та видатків.  

Структура розділів 2 «Рух коштів внаслідок інвестиційної діяльності» та 3 

«Рух коштів внаслідок фінансової діяльності» за прямим та непрямим методом 

не відрізняється [2]. 

Таким чином, відповідно до прийнятих змін, у фінансовій звітності 

більшість об’єктів обліку показується узагальнено в певній групі однорідних 

об’єктів. Інформація щодо заборгованості з постачальниками та підрядниками 
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відображається в наступних формах звітності: Баланс (Звіт про фінансовий стан), 

Звіт про рух грошових коштів. 
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ПРОБЛЕМАТИКА ОЦІНКИ ВАРТОСТІ ПІДПРИЄМСТВА У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

У сучасному ринковому просторі найголовнішим показником 

ефективності діяльності підприємства виступає величина її вартості. В умовах 

функціонування значної кількості підприємств та перенасиченості ринку 

товарами й послугами, питання про забезпечення конкурентоспроможності 

національного виробника постає ключовим, оскільки на шляху до економічного 

зростання України підтримка вітчизняних підприємств відіграє провідну роль. 

Підвищення вартості українських компаній є запорукою оздоровлення 

підприємницького сектору України в цілому, а також підвищення іміджа країни 

на міжнародній ринковій арені. 

 Серед фінансових питань оцінка вартості підприємства є одним з 

найскладніших, оскільки включає до себе широкий спектр підходів та методів, 

головним завданням яких є надання результатів з найбільш високим ступенем 

точності, а також врахування множини особливостей здійснюваної 

господарської діяльності на обраному сегменті ринку.  

Розрахунок величини ринкової вартості бізнесу є трудомісткою та 

багатоаспектною процедурою. За своєю сутністю головними завданнями якої є 

розрахунок, обґрунтування та узгодження таких елементів, як: співвідношення 

структурних статей витрат та доходів, ефективність використання наявних 

ресурсів підприємства та забезпечення ними виробництва на всіх технологічних 

етапах, ефективність стилю керівництва та управлінських рішень, тощо.   

В Україні, згідно закону  «Про оцінку майна, майнових прав та професійну 

оціночну діяльність в Україні» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, 

N 47, ст.251) законодавчо визначені теоретичні основи процедури проведення 


